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A Washington ellen vonuló munka­
nélküli tömegek előcsapata 

már elérte az amerikai fővárost
A volt frontharcosok a szabadban tanyáznak, újság­
papírral takaróznak és erőszakosságoktól sem riad­

nak vissza
London, junius 6. A Washington el­

len vonuló amerikai volt frontharcosok 
többszáz főnyi előcsapata elérte a fő­
várost, ahol népkonyhákon osztogatott 
levesen és kávén tengődnek, a szabad­
ban tanyáznak és ujságpapirossal taka­
róznak. A washingtoni rendőrségnek 
azt az ultimátumát, hogy csütörtökig 
hagyják el a fővárost, a volt fronthar­
cosok eluiasilották. Hivatalos körök­
nek mind súlyosabb aggodalmat okoz 
ez az éhséginvázió, amelynek bevallott 
célja, hogy kényszerítse a kongresz- 
szust, hogy kétmilliárd dollár hitelt 
szavazzon meg közmunkák elvégzésére.

A washingtoni rendőrség vezetője ki­
jelentette, hogy egész hadseregre vol­
na szükség, hogy a frontharcosokat a 
városból kitoloncolják. "A mindenre el­
szánt felvonulók számát 20,000-re be­
csülik.

Newyorkban egy ötszáz főből álló 
csoport a Hudson-folyón elfoglalt egy 
kompot. Mintegy kétszázfőnyi rendőr­
ség puskákkal cs könnyfakasztó bom­
bákkal csak hosszas küzdelem után 
tudta a zavargó csoportot szétverni.

Newyork, junius 6. Az ország külön­
böző részeiben egyre nagyobb számban 
gyülekeznek a Washington ellen vo­

nuló frontharcosok, akik erőszakossá- utazzanak a vonaton, szappannal kenik 
goktól sem riadnak vissza. Azok, akik- I be a vasúti síneket, hogy ezzel meg- 
r.ek nem engedik meg, hogy ingyen | állásra kényszerítsék a vonatokat.
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Az amerikai éhező frontharcosok autótranszportokon vonulnak Washingtonba, 
hogy a kormányt munkaalkalmak teremtésére kényszerítsék. A fenti képen 
látható, hogy rendőri motorkerékpárok követik a sok-sok ezer, zavargástól 

sem visszariadó munkanélkülit.
I »J» < • »>•••<

Egyhangúlag ítélte el a városi közgyűlés azo­
kat, akik még a városi uszodában is a zsidó­
kérdéssel borítják fel a társadalmi békét

Egy törvényszéki bíró és a ref. tanilónőképző igazgatója 
a városi strandon meg eyy ledéi alatt sem akar lenni — 
zsidóval — Kormányból lató tendenciával, Korányi-ellenes 

önálló indítványt fogadott el a városi közgyűlés
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága rendkívüli közgyűlésében 
foglalkozott ma azzal az önálló indít­
vánnyal, amelyet dr. S z e n t p é- 

e r i Kun Béla és társai adtak be 
egyrészt a külkereskedelmi szerző­
dések megsürgetése, másrészt a de- 
valorizáció érdekében. Legalább is 
ez a két cél volt kifejezetten az ön­
álló indítvány tárgya, de mindenki 
tudja, sőt a közgyűlés ablakai előtt

elrepülő verebek is csiripelték, hogy
az egységespárt debreceni frak­
ciója Bethlen kormánybuktató 
igyekezetének akar ezzel az ön­
álló indítvánnyal egy lökést 

adni.
Az önálló indítvány támogatói ré­
széről sűrűn hangzott a védekezés, 
hogy ez az önálló indítvány nem po­
litikum, ellenben ennek a védekezés­
nek nem volt meggyőző ereje" és még

a naivabb, hiszékenyebb bizottsági 
tagok előtt is nagyon meggyengítette 
a védekezésnek erejét az a lelkes él­
jenzés, amivel az egységespárt Beth­
len nevét fogadta: kimondottan, 
mint vezéréét és az a kiszólása az 
egyik egyságespárti korifeusnak, 
hogy

Korányit szívesen átengedik az 
ellenzéknek.

(Folytatása a második oldalon.)

Ki a bűnös?
Kis kilenc éves Ismeretlen, egy hete 

lesz már, hogy olvastam rólad egyik 
pesti lapban. Nem érzelmes és meg- 
rikató dickensi regényt. Nem is találó 
és tanulságos aesopusi mesét. Csak rö­
vidke tudósítást az újságban. Törvény- 
széki tudósítást. S azóta, látod, nem 
tudlak elfelejteni. Pedig sose láttalak. 
Egyre hánytorgatom az eseted. Pedig 
azóta, hogy a harctéren megszokták 
egymást halomra ölni, állandóan ránk 
zudul a legképtelencbb, a legijesztőbb, 
a legszivtelenebb s a legrettenetesebb 
esetek sorozata. Etcsz a mai n'ipig. 
Kis kilenc éves Ismeretlen.

A biró bácsi, aki az ügyedben — 
mert az a te ügyed volt — Ítélkezett, 
bizonyára derék ember. Jó biró. Nyu­
godj meg az Ítéletében, kis kilenc éves 
Ismeretlen. Ha ez a biró bácsi kihir­
dette, hogy jogilag senkise bűnös a te 
esetedben, akkor azt hidd el. Akkor e* 
igy is van. Jogilag nem bűnös az 
anyád, aki behozott a városba, aki el­
helyezett a tanító bácsinál, de aztán 
többet nem érdeklődött a sorsod iránt, 
mert azt hitte, hogy gondoskodik-rólad 
a gyámod. Jogilag nem bűnös a tanító 
bácsi, aki ellátott öt hónapig lakással, 
étellel, akitől azonban nem lehet kí­
vánni, hogy fölneveljen, aki tehát ak­
kor, amikor látta, hogy az anyáid nem 
néz többet feléd, de a vagyonfelügye­
lőd se érdeklődik irántad, felültetett 
az egyik villamosra, talán utánad is né­
zett, amikor a villamos elindult, de 
azóta nem tudja, hol vagy, merre vagy, 
mit csinálsz, élesz-e, vagy halsz-e?

Körülbelül abban az időben történ­
hetett egy másik szomorú eset, amikor 
igy elment veled a villamos az isme- 
retlenségbe.Szintén Pesten. Egy néni 
öngyilkos akart lenni. Ennek a néninek 
is volt egy fiacskája. Náladnál, kilenc 
éves kicsi Isgmeretlen, sokkal fiata­
labb. Mindössze két éves. Ez a néni 
azonban bizalmatlan volt a világ iránt. 
El is határozta, hogy ő bizony nem 
hagyja itt a fiát senki kényére, nem 
bízza rá még valami pesti tanitó- 
bácsira se. De az öngyilkosság nem si­
került. A közelben posztoló rendőr 
megakadályozta benne. A kicsikét, a 
nyomora miatt életunt néni két éves 
fiacskáját valahol elhelyezték. A nénit 
pedig elbocsájtották a rendőrségről. 
Előbb azonban megigértették vele, 
hogy többet nem próbálkozik meg az 
öngyilkossággal.

Látod, kilenc éves kis Ismeretlen, 
ezen az utón majd megmutatjuk ne­
ked s te felismered a bűnöst. Bűnös az 
a szellem, amely ránk zúdította a há­
ború öldöklését. Bűnös az a rendszer, 
amely mellett örök érdekhajhászáva 
kényszerít a létfentartás harca. Bűnös 
az a kor, amely annyira eltávolította 
az embereket egymástól, hogy nincs az
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az eszme, amelynek jelében végre egy­
ezer újból egymásra tudnának találni. 
Bűnös az ember, aki gyűlöletre tanít. 
Bűnös a próféta, aki szétvonást hirdet, 
fts bűnös a tanító, akinek tanai követ­
keztében egyre több munkáskéz kény­
szerült munka nélkül maradni, aki sú­
lyos nehezékkel torlaszolta el a terme­
lés és fogyasztás erősítő, a megértés 
és megújhodás felfrissítő Htját.

Kilenc éves kis Ismeretlen, akinek a 
sorsa azóta, hogy a tanító bácsi felül­
tetett a villamosra, teljesen ismeretlen, 
aki senkinek se — ó jaj, hogy anyádnak 
se — hiányoztál s akiről — legalább is 
a tárgyalás adatai szerint — ma sem 
tudja senki, hogy hol és merre vagy 
ama bizonyos — nem lehetetlen, hogy 
utolsó — villamos ut óta, látod az a 
néni ragaszkodott a fiacskájához. Bi­
zonyára a fiacskája is ragaszkodott 
hozzá. A Halálban együtt is maradhat­
tak volna. Egészen bizonyos, hogy kö­
zös koporsóban helyezték volna el 
őket a közös sírba. A koporsóra lett 
volna pénz. Ha más nem, hát községi 
pénz. De ők szegények, életben marad­
tak. S az életben elválasztották őket 
egymástól. A kicsikét, aki náladnál 
sokkal kisebb, kilenc éves kis Isme­
retlen, elhelyezték. Az anyukáját pe­
dig, ahogy hivatalos nyelven mondják, 
elbocsájtották. Nem adtak semmit ne­
ki. El se vettek tőle semmit. Csak egy 
Ígéretet. Azt, hogy többet nem akar 
öngyilkos lenni.

Te talán még nem tudod, kilenc éves 
kicsi Ismeretlen, hogy az Ígéretek nem 
táplálnak. Azok se, amelyeket nekünk 
tesznek. Hát még azok, amelyeket mi 
teszünk másoknak. Miből éljen meg 
tehát ez a nénike? Hidd el, kilenc éves 
kis Ismeretlen, nem akarjuk mi védeni, 
aki bűnös, vagy hibás. Csak be akar­
juk bizonyitam nyugtalan kis lelked- 
nek, amely most taiái; valahol fölöt­
tünk nyugtalankodik, h gy a biró bá­
csinak igaza volt és hogy az tévedett, 
aki csak jogilag akarta a te esetedet 
elbíráltatni. Bennünk van a hiba. Fel­
nőttekben. Valamennyiünkben. Akik 
gyarlók és gyöngék vagyunk. Akik té­
vedünk és bűnözünk. Akik rászorultunk 
e bocsánatokra s akiknek mély alázat­
tal kellene a fejünket lehajtani, vala­
hányszor az olyanok, mint amilyen te 
is vagy, kilenc éves kis Ismeretlen s 
mint amilyen annak a néninek náladnál 
sokkal, de sokkal kisebb fiacskája, ke­
zeiket összekulcsolják, bízó hittel mor­
zsolják az ima törékeny szavait s tiszta 
szcmsugárral pillantanak a messzibe s 
a magasságba.

Kilenc éves kis Ismeretlen, a ti tra­
gédiátoknak is, mint minden tragédiá­
nak az oka, hogy az Ember fölszínes, 
tétova, testvérietlen, gyönge és rossz.

A közegészségügyi intézmé­
nyek működése májusban

Dr. Láng Sándor tiszti főorvos je­
lentése szerint május havában a köz­
alapok terhére gyógykezcltetett 843 
beteg, fennjáró 713, fekvő 130. A Ste- 
fánia-szövetség intézeteiben összesen 
1694 csecsemő- és gyermekbeteget ke­
zeltek 2146 rendelésben. A szegényház­
ban ápoltatott 221 egyén, eltávozott 4, 
meghalt 5, ápolás alatt maradt 212, be­
teg volt 49. A mentőknek összesen 
493 esete volt, igénybe vétetett a ha­
tóságok által 305, magánosok által 188 
alkalommal. Kerületi szülésznőknek 
összesen 19 szegényszülésük volt. Víz­
vezeték vize kifogástalan volt. Gyógy­
intézetekben kezeltek közül meghalt 
helybeli 51, vidéki 34.

A* Országos Közegészségügyi Inté­
sét debreceni állomása 308 esetben 
végzett kőrtani vizsgálatot, 76 esetben 
pozitív eredménnyel.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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(A közgyűlés folytatása.)
A közgyűlés tárgysorozatát meg­

előzően napirend előtt dr. Fényes 
Jenő egy igen kellemetlen ügyet tett 
szóvá. A sajnálatos eset arra a körül­
ményre vet szomorú fényt, hogy ma

még mindig a kurzusreskció 
mentalitása szerint élnek egyes 
emberek és az annyira szüksé­
ges összefogást, amivel ezt a 

soha nem tapasztalt borzalmak­
ban élő társadalmat megmenteni 
egyedül lehetséges, felrúgják, 
vagy legalább is mindent meg- 
tesznek, hogy ez az összefogás 

meg ne születhessek.

dón tervezett magánkabinok építé­
sére a Városi Takaréknál jelentkezni 
lehet. Az ilyen városi kabinepületek 
úgy vannak tervezve, hogy négy ka­
bin alkot egy közös épületet. Két 
jelentkező, amikor a Városi Taka­
réknál igényét bejelentette, kikötés­
ként előjegyeztette a takarékpénz­
tári tisztviselővel, hogy

mellettük sem elől, sem hátul ne 
legyen zsidó, egyszóval, hogy 
az o kabinépületük zsidómentes 

legyen.
A közgyűlés nagy meglepetéssel és 
szinte megnémultan hallgatta ezt a 
leleplezésszámba menő bejelentést, 
amelynek tárgya érthető visszatet­
szést keltett mindenkiben.Arról van szó, hogy a városi stran-

Szó nem emelkedett azok védelmére, akik 
nem akarnak zsidóval még egy épületben

sem lenni
Amikor báró V a y László főispán 

a közgyűlést megnyitotta, bejelen­
tette hogy dr. Fényes Jenő napi- 
rendelötti felszólalásra kért és ka­
pott engedélyt.

Dr. Fényes Jenő általános fi­
gyelem között tartalmas, szép be­
szédben, sok helyen költői erővel 
szólt a megbotránkoztató esetről. 
Rámutatott arra, ogy a magyar deb­
receni zsidóság mindig hazafias ér­
zelmű volt és ennek mindig tanuje- 
lét adta. Elmondotta, hogy a Városi 
Takarékpénztárnál, ahol a kabinbér­
letekre jelentkezni kell, előjegyzést 
vétettek fel dr. K. Nagy Zoltán 
törvényszéki biró, dr. Nagy István 
ügyvéd és Papp Ferenc, a Dóczi- 
intézet igazgatója és előjegyeztették 
igényüket, kérték azonban annak 
előjegyzését is, hogy sem mellettük, 
sem előttük, sem hátuk mögött ne 
legyen zsidó, egyszóval, hogy az ő 
kabinjuk zsidómentes kabin legyen.

A debreceni zsidó nem volt soha 
tolakodó. Más helyekről is, ahol 
neki kellemetlenkedtek, elment, 

vagy onnan tartózkodott.
Innen is elmaradhat, ami azonban a 
debreceni strandfürdő rentabilitását 
veszélyeztetni fogja. A debreceni 
zsidók sok minden másról is le tud­
tak mondani, erről is le fognak tudni 
mondani. A maga részéről azokkal 
szemben, akik igy viselkedtek, le­
vonja a konzekvenciát, nem érintke­
zik velük, azonban általánosság 
szempontjából

tiltakoznia kell olyan felfogás el­
len, amely a magyar zsidót 
olyannak tünteti fel, mint akivel 

nem lehet együtt lenni.
— Lehet, hogy akadnak olyanok, 

akik azt mondják, hogy kár ezt a 
problémát bolygatni — mondta meg­
rázó erejű beszédének végén Fényes 
Jenő. — Vannak, akik szeretnek 
ilyen kérdésekben lepaktálni. Mit tö­
rődöm én vele, hogy ezer zsidó kö­
zül akár 999 azt mondja, hogy nem 
kellett volna ezt elmondanom. Ha va­
laki tagadni merné azt, ami nekem 
a legszentebb a világon, hogy ma­

gyar zsidó vagyok, hogy én a zsidó­
ságom mellett vagyok olyan magyar, 
mint bárki itt, azzal szembe szállók, 
mert bár én a vallásom ceremóniái­
ban nem igen veszek részt, de sem­
mi uj köntöst magamra nem boritok, 
hanem az a becsület a számomra, 
hogy amiben születtem, úgy kell él­
nem, vagy meghalnom.

Dr. Vásáry István polgármes­
ter: Ma délelőtt értesült arról, hogy 
valóban, a Takarék és Hitelintézet­
né! ilyen feljegyzést is kívántak a 
tisztviselőktől. Nagy meglepődéssel 
értesült erről, mert — bár minden­
kinek joga van azzal érintkezni, aki­
vel akar — olyan intézmény kereté­
ben, amelyet mindenki szabadon 
használhat, ilyennek megtörténnie 
nem szabad. Amig az ő kezében van 
a döntés,

nem hajlandó ilyen kívánságo­
kat tudomásul venni, csak olyan 
emberről, akivel szemben valami 
kizárási ckot tudnak felhozni.

Kéri a közgyűlést, hogy e kérdés fö­
lött térjen olyan értelemben napi­
rendre, hogy ma

nem azt kell keresni, ami alkal­
mas elválasztásra, szembeállí­
tásra és arra, hogy ellenségeket 
teremtsen az ország határain be­
lül, hanem éppen olyan at­
moszférát kell teremteni, amely­
ben mindenki lelke egész erejé­
vel odaadhatja magát arra, hogy 
e nemzetnek a bilincsektől való 
megszabadítását előmozdítsák. 

Higyjék el azok, akik ilyet tesznek 
és az ilyen kérdést előtérbe állítják, 
még a saját céljaikat sem érik el ez­
zel, hanem inkább sokkal többet ár­
tanak. Végeredményében az a fő:

Isten képére teremtett lények 
vagyunk valamennyien és senki­
nek jóhiszeműségét kétségbe­
vonni nem szabad, mig az ellen­
kező be nem bizonyul. Minden­
kit abból a szempontból kell 
mérlegre tenni, mennyiben szol­
gálja ez ország egyetemének ér­

dekét.
Ma elsősorban lelki harmóniára és

1 Megnyílt a legolcsóbb Strandfürdő! |
’■jj StranrfíUrdöjegy a villamoson váltva, oda-
I és visszautazással együtt 50 f. i

! m Strandfürdőjegy!§1 a pénztárnál váltva . . . 40 f. 1
1 Gyermekjegy

6 a pénztárnál váltva ... 30 f. 1
Idény-, havi és kedvezményes családi í olcsón válthatók a pénztárnál.
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békés munkára van szükség.
Báró V a y László főispán teljes 

mértékben aláírja mindazt, amit a 
polgármester megállapít. Igen káro­
sak az ilyen jelenségek és alkalma­
sak arra, hogy

csökkentsék az összefogás lehe­
tőségét c csonkaországban,

ahol pedig sohasem volt nagyobb 
szükség arra, mint most, hogy min­
den ember összefogjon.

Dr. Nagy István kijelenti, hogy 
nagy meglepetéssel hallotta nevének 
említését. Neki is az a meggyőződé­
se, hogy a mai viszonyok, de még a 
jo viszonyok között sincs soha helyt 
felekezeti és osztálybeli különbség- 
tételnek. Hivatkozik közéletére 1« 
magánéletére is, hogy

mindig a legjobb viszonyt tar­
totta fenn a zsidósággal.

Az eset reá vonatkozó részéből any- 
Hyi*11» h°gy ő egyáltalán semmiféle 
zsidóellenes kijelentést nem tett 
Vele az előjegyzést vezető tisztviselő 
annyit közölt, hogy

előtte K. Nagy Zoltán és Papp 
Ferenc jelentkeztek.

Mivel ezeket az urakat ő személye­
sen ismeri, kijelentette, hogy velük 
szívesen lesz egy kabinépületben. 
Amint eddig is a legjobb viszonyban 
élt zsidó barátaival és ismerőseivel, 
ezután is a legjobb viszonyt tartja 
fenn velük.

NEM KEBELEZIK BE 
A SPEYER-KvLCSÖNT.

A kínos ügy elintézése után Zöld 
József tb. helyettes polgármester is­
mertette a pénzügyminiszter feliratát 
melyben ez azt kívánta, hogy a vá­
ros a Speyer-kölcsönt telekkönyvikig 
kebeleztesse be. A városi közgyűlés 
felír a pénzügyminiszterhez, hogy e 
rendelet végrehajtásától tekintsen el, 
mert a Speyer-kölcsön ranghelybiz- 
tositása esetén a város többi adóssá­
gát is telekkönyvileg be kell kebelez- 
tetni, ez pedig rengeteg költséget 
okozna. Ha pedig mégis ragaszkod­
nék a kormány a bekebelezéshez, ak­
kor a többi kölcsön bekebelezéséhez 
is adja meg az illetékmentességet

A DEBRECENI TÖRVÉNY­
HATÓSÁG KORÁNYI ELLEN. 

Dr. Vargha Elemér h. polgár- 
mester ismertette ezután Sz. Kun 
Béla dr. és társai által benyújtott ön­
álló indítványt, amelyet a Debreceni 
Független Újság már egész terjedel­
mében közölt.

Dr. S z. Kun Béla hosszan fejte­
gette, hogy ez önálló indítvánnyal 
nem politizálni akarnak, hanem gaz­
dasági érdekeket szolgál. Szerinte 
egy pártnak nemcsak az a hivatása, 
hogy a vezető mellett mindig helye­
seljen, hanem jó tanácsokkal is ren­
delkezésére álljon. Fejtegette, hogy 
Magyarországon a mezőgazdaság a 
gazdasági élet alapja, ennélfogva 
elsősorban annak életképessé tételére 
kell törekedni, mert a mezőgazdaság 
életképessége esetén a többi foglal­
kozási ágak is megélhetnek. Hivat­
kozik az indítványban foglaltak tá­
mogatása céljából

Bethlen Istvánra és Bethlen Ist­
ván debreceni beszédére, amely­
ben ^ a volt karmán ydnök ha­
sonló álláspontra helyezkedett.

Már pedig akárki akármit mond 
Bethlenre, az bizonyos, hogy Bethlen
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ismeri a külföldet és annak kapcso­
latait. Fejtegeti azután, hogy Olasz­
országgal kell benső és erős kapcso­
latot teremteni. Fejtegeti ezzel kap­
csolatban, hogy Olaszország mindig 
és most is milyen rokonszenvvel vi­
seltetett irántunk.

Közbeszólás: ő döntötte el a 
háborút a mi kárunkra!

Dr. S z. Kun Béla beszél Olasz­
ország búzaszükségletéről.

Közbeszólás: Oroszország­
ból, a szovjettől szerzi be a búzát!

Dr. S z. Kun Béla: Lehet, hogy 
ma igy van, de az önálló indítvány­
nak éppen az a tendenciája, hogy ez 
javunkra megváltozzék. Olaszország­
gal és Ausztriával kell megegyezést 
kötni. Bethlen nagy külföldi kapcso­
latait emlegeti ismét, végül kéri az 
indítvány elfogadását.

Az egységespárt nagy türelmet­
lenséggel óhajtotta az indítvány sür­
gős őfogadását, úgy hogy a jelent­
kező felszólalókat meg sem akarta 
hallgatni

Nagy zajban állott fel Zöld Ala­
dár, aki beszédét azzal kezdte, hogy 
ő az indítványt elfogadja, mire az 
egységespárt szép számban felvonul­
tatott tagjai kórusban kiáltottak fe­
léje: „Elég is az! Nem kell tovább 
beszélni!”

Zöld Aladár hosszabb beszédben 
rámutatott arra, hogy milyen szo­
morú körülmény az, hogy

három héttel az aratás előtt kell
figyelmeztetni a kormányt, hogy
gondoskodják a termelvények 

számára piacról.
Ez a dolog különben nem mai keletű, 
az ellenzék, amelyet a volt kormány 
kétszer is lehengerelt, mindig köve­
telte és rámutatott azokra a bajokra, 
amelyek most pontról-pontra bekö­
vetkeztek. 1923-ban a gyáriparosok 
érdekében a tőlünk fogyasztó ipari 
államokkal szemben kínai falat állí­
tottak fel.

Ennek a feliratnak tisztára poli­
tikai háttere van.

A mi kitűnő vezérünknek — 
mondja —, Bethlen Istvánnak... 
(Az egységespárt itt hatalmas 
éljenzésbe tör ki) ... sikerült 
megegyezni Grandival, hogy 
hatmillió mázsa búzát vesz át 

Olaszország tőlünk.
Gombosi Zoltán furcsának ta­

lálja az indítványt. A jelenlegi kor­
mány is az egységespártból alakult. 
Mégis most itt követelik az adóssá­
gok törlését, amivel szemben Korá­
nyi homlokegyenest más állásponton 
van.

Dr. Rásó Sándor: Korányit oda­
adjuk maguknak! (Helyeslés az 

egységespárton.)
Gombosi Zoltán: Az egységes­

párt, úgy látszik, átvette az ellenzék 
szerepét.

Közbeszólás: Örüljön neki! 
Gombosi Zoltán: örülök is. 

Elvárja, hogy amint ők lojálisán tá­
mogatják a mezőgazdasági érdeke­
get, úgy támogassa az egységespárt 
a kereskedelmi és ipari érdekeket is.

Az olasz lapok nyíltan megírták, 
hogy 1932. évre már a szovjet 

búzát kötötték le.
Itt egy Korányi—Bethlen-harc fo­
lyik. Az úgynevezett láthatatlan kép­
viselő nem véletlenül találta hosszú 
távoliét után éppen most alkalmas­
nak az időt a Debrecenben való

Róma, junius 6. Szombaton délután 
a Piazza Venezia közelében rendőr- 
lisztviselők feltartóztattak egy gyanús 
férfit, akinél hamis svájci útlevél volt 
Angelo Galvani névre. A rendőrség 
megállapította, hogy a gyanús ember 
Angelo Sbardelottoval azonos, akit a 
rendőrség mér régebben ismer. A kül-

megjelenésre és megszólalásra. Szól 
arról, hogy amikor a MABI meg­
szavazta a fürdőépitésre a kölcsönt, 
amely munkaalkalmat teremtett vol­
na, a kormány ezt éppen a Bethlen 
kormányellenes magatartása és Deb­
recen Bethlen melletti állásfoglalása 
miatt elgáncsolta.

Báró V a y László: A kérdés még 
csak a jövő héten dől el, amikor ő 
Budapestre utazik.

A közgyűlés végül egyhangúan el­
fogadta az önálló indítványt.

INTERPELLÁCIÓ 
A MUNKANÉLKÜLISÉGRŐL.
Dr. B a c z o n i Sándor tb. tanács­

nok ismertette azután a Gombosi 
Zoltán és P á n y o k i Lajos által 
előterjesztett interpelláció szövegét, 
amely arról szól, hogy mit akar 
tenni a polgármester a munkanélkü­
liség kérdésében. Az interpellációt 
P á n y o k i Lajos okolta meg hosz- 
szabb beszédben, amire dr. V á s á r y 
István polgármester kijelentette, 
hogy a helyzettel tisztában van és 
amint eddig, úgy ezután is meg akar 
tenni minden lehetőt és ha a munka- 
nélküliek nyomora ezidén nagyobb 
lesz, az eddiginél is messzebbmenő 
intézkedésekre hajlandó még nagy 
áldozatok árán is.

Miután a választ úgy az interpel­
lálok, mint a közgyűlés tudomásul 
vette, a közgyűlés este hét óra után 
véget ért.

földről érkezett Sbardelottonál letar­
tóztatásakor nagy robbanóerejü bom­
bákat és töltött revolvert találtak. — 
Sbardelullo bevallotta, hogy^azért ólál­
kodott a Piazza Venezia környékén, 
hogy merényletet kövessen el Musso­
lini ellen.
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Gyilkos merénylet készült 
Mussolini ellen

A tiz éves politikai rendszer mellett 
odajutottunk, hogy Debrecenben, 
egy agrár államban

egy öt gyermekkel biró anyá­
nak a gyermekeivel együtt mak­
kot kellett ennie egy télen át.

A feliratokra és küldöttségekre azt 
válaszolta mindig a kormány, hogy 
kitartani. (Folytonos zaj az egysé­
gespárton.)

Báró V a y László főispán: Tes­
sék a tárgyhoz szólani.

Zöld Aladár: Itt olyan atmo­
szférát teremtettek meg az utóbbi 
időben, hogy abban megvolt a szó­
lásszabadság. Ha ez az alkotmányos 
szokás megváltozik, bekövetkezhe- 
tik, hogy a békés együttműködésnek 
vége szakadhat. Az olasz szerződés­
re megjegyzi, hogy a barátságos ki­
jelentések után nálunk minden kapu 
alatt narancsot, meg fügét fognak 
árusítani és Olaszország Odesszából 
hozatja a búzát, ők mindig a demo­
kratikus haladást követelték, a Gaá! 
Gaszton-párt átengedi minden köve­
telését, csak valósítsák meg azokat. 
Átengedi a választójogot is ...

Dr. Rásó Sándor: Azt is meg­
csináljuk ! (Derültség.)

Zöld Aladár: ...a sajtószabad­
ságot, az esküdtszéket. Csinálják 
meg ezeket s akkor megszűnik a pa­
nama. Elismeréssel szól dr. Kölcsey 
Sándorról, aki önérzetesen megállt 
Bethlennel szemben is. Igaz, hogy 
ezért később lesz kormányfőtaná­
csos, de megnyugtatja, hogy sokkal 
jobb firma a Kölcsey név, mint a 
kormányfőtanácsosi cim. Az indít­
ványt elfogadja.

R u f f y-V a r g h a Kálmán az in­
dítvány mellett szólal fel. A rossz 
helyzetet az aranyőrüíctnek tulajdo­
nítja.

Az időjárás kedvezőtlen hatással
volt a szépen

tésekre'
tavaszi ve-

Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága hétfőn tartotta meg báró Vay 
László főispán elnöklete alatt rendes 
ülését, amelyen a szakelőadók terjesz­
tették be május hóról szóló jelentései­
ket. Ezek során Surgótb Jenő gazda­
sági főtanácsos, gazdasági főfelügyelő 
a mezőgazdaság állapotáról a követke­
zőket jelentette:

Május hó folyamán a csapadék 
mennyisége a narmálisnál alatta ma­
radt — ugyan a hó elején elegendő eső 
esett —, de azután hirtelen rekkenő 
meleg lépett fel, mely kedvezőtlen ha­
tással volt az igen szépen megindult és 
fejlődő tavaszi vetésekre, de az őszi 
kalászosok bokrosodására is.

Az őszi búzák állása igen különböző, 
a korai vetések elég jól bokrosodtak, 
de a késői vetés a legtöbb helyen ritka 
— alacsony —, fejlődésében erősen 
visszamaradt. Kalászát csak a legerő­
sebb vetés hányta még ki. Helyenkint 
íovarkárok észlehetők.

Az őszi rozsok virágzása igen meg­
késett. Általában a jó vetések mellett 
igen sok gyenge, ritka vetés is van. — 
Kisebb mérvű rovarkárok vannak. A 
rczsvetések állása jobb, mint a huzaté.

Az őszi árpavetések közül, amely a 
téli fagyot kibírta, jól kalászolt és erő­
teljes fejlődéssel némileg pótolja a 
fagy okozta károkat.

A tavaszi árpa- és zabvetések a hó 
végével beállott esők folytán ismét

erőteljes fejlődésnek és bokrosodásnak 
indultak.

A tengeri a legtöbb helyen jól kelt. 
Általában a késői kitavaszodás folytán 
elkésett vetések káros következményei 
a tengerinél kezdenek eltűnni.

A cokor- és takarmányrépákban a 
répabogár és a késői vetésekben a nap­
pali nagy melegek érzékeny károkat 
okoztak. Ezt azonban utóvetéssel pó­
tolták. Az igy utóvetett répák és meg­
maradt első vetések erőteljesen fejlő­
désnek indultak. Legtöbb helyen mái 
ki vannak egyezve, kapálásuk folyik.

A lenvetések a meleg miatt elmarad­
tak a fejlődésben.

A lucernák és lóherék első kaszálása 
megtörtént, általában gyenge ered­
ménnyel. Az uj lucernavetések jól si­
kerültek. A mesterséges takarmányok 
csapadék hiányában kellően kifejlődni 
nem tudtak.

A rétek és legelők fünövése általá­
ban elkésett, a hóvégi esők hatására is­
mét jó fejlődésnek indult. Az anya­
széna kaszálás helyenkint megkezdő­
dött. A legelő jószág elegendő táplálé­
kot talál és kondíciójában javult. A 
szőlő fejlődése kedvezően indult, de a 
l edös reggelek károsan hatottak rá. A 
gyümölcsfák virágzása jó volt, de a 
szeles időjárás elvirágzás után károkat 
okozott. A dohánypalánták a hóvégi 
esőkre megélénkültek és jól fejlődnek. 
Cserebogár az idén nagyobb számban

s
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Ma utoljára! Ma utoljára!

Utolsó
alkalom, hogy megnézhesse 

a legbübájosabb 
filmoperettet, 

a

Boldog
szikeket

Ismerőse megmondhatja, hogy csupa 
Jókedv 
Kacagás 
Dal és 
Zene

!!!!!!!!!!!!!
Következő műsorunk:

Két sláger egy előadásban:

Rángó
egy csodálatos állatfilm

A koncert
Olga Csellovával a főszerepben.

nem jelentkezett, ellenben hernyó igen. 
A földművelésügyi minisztérium napos­
csibe akciója folytán kiutalt csirkék 
szétosztása folyamatban van. A föld­
művelésügyi miniszter ur 48.545/1932. 
IX. 2. számú rendeleté értelmében a 
kukoricamoly elleni védekezést ellen­
őrző helyi bizottságok megalakultak és 
működésüket a hó második felében 
megkezdték.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

A magyar kivitel fellendül­
het Lengyelország felé

A budapesti lengyel konzul előadása 
Debrecenben.

A kereskedelmi és iparkamara köz­
gyűlési termében előkelő közönség 
előtt ismertette szombaton Lengyelor­
szág gazdasági helyzetét és a magyar­
lengyel kereskedelmi kapcsolatokat dr. 
Strakosz Pál Sándor budapesti lengyel 
konzul.

Sesztina Jenő kamarai elnök üdvö­
zölte a konzult, aki nagy tetszéssel fo­
gadott beszédében rámutatott Lengyel- 
ország gazdag természeti kincseire, 
kedvező viziközlekedési hálózatára. El­
mondta, hogy Lengyelország mégis 
szegény, mert a harcterek központja 
volt, a három részre szakított lengyel 
területből nem lehetett simán megte­
remteni az egységes államot. Ipara az 
orosz piacot táplálta, uj piacra hirte­
len nem tudott szert tenni. De az or­
szág természeti kincsekben gazdag és

csak tőkére van szüksége, hogy 
gazdaságát realizálhassa és ezért 
bizonyul a világkrizissel szem­
ben ellenállóképesebbnek, mint 

más országok.
Ismertette a lengyel állami költség- 

vetést, amelyet 400 millió zlotyra való 
leszorítása aktívvá tett. A zloty érc- és 
devizafedezete az előirt 40%-kai szem­
ben 55—49%-os és a Lengyel Bank 
óvatos hitelpolitikája és a külkereske­
delmi forgalom aktivitása teszik állan­
dóvá a lengyel pénz értékét. A külke­
reskedelmi mérleg tavaly 412 millió 
zloty aktívummal zárult.

Rámutatott arra, hogy Ltngyelor-
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szag és Magyarország körülbelül ha­
sonló gazdasági strukturájuak, vagyis 
agrárállamok L :lett iparral, így

a Hí ország között csak az n. n 
kiegészítő forgalom

(Spitzenhausgleich) foglalhat helyet, 
lengyel kiviteli termékek Magyaror­
szágba : szén, ásványolajtermékek, cink, 
ólom, fa, egyes magvak, kevés textil­
áru ée a gépipar egyes termékei, 
vagyis főleg nyersanyagok és félgyárt­
mányok. Magyar kiviteli áruk Lengyel- 
országba: bor, gyümölcs, gyógyszeráru, 
friss halak, kevés gabona, végül egyes 
vegyi és villamossági ipari cikkek, 
vagyis túlnyomórészt magas értékű me­
zőgazdasági termékek és készáruk. Ed­
dig úgy állott a helyzet, hogy a lengyel 
kivitel az elsőrendű szükségleti cikkek 
következtében előnyben volt a magyar 
kivitellel szemben. A jövőben azonban 
fordulhat a kocka, mert a magyar szén­
bányászat és kokszgyártás forszirozása 
következtében a lengyel kivitelnek ez 
a jelentős része csökkenni fog, mig

a fejlődő Lengyelország fogyasz­
tási képességének növekedése 
kedvező lesz az élvezeti cikkek­
kel eredményesen érvényesülhető 

magyar kivitel fellendülésére.

A nagyértékii előadást dörgő tapssal 
és lelkes éljenzéssel köszönte meg a 
közönség, majd Sesztina Jenő elnök.

Dr. Stiakosz és felesége vasárnap is 
Debrecenben maradtak, megszemlélték 
a Déri-muzeumot, a Hortobágyot, az 
egyetemet is a krematóriumot.

„Nem javítják, hanem eipo- 
litizálják a mének sorsú “

— mondja Remarque, aki csodálja a 
magyar nép ős tehetségét.

Budapest, junius 6. Erich Maria Re- 
m argue, a „Nyugaton a helyzet válto­
zatlan” világhírű szerzője négy napig 
titokban Budapesten tartózkodott. Re­
marque, akit Olaszországba utaztában 
Nagykanizsán interjuolt meg egy új­
ságíró, érdekesen beszélt a nemzetek 
mai szenvedéseiről.
térről sem akar beszélni, sem a német­
káról beszélni nem hajlandó. Még Hit­
lerről sem akar beszélni, nem a német- 
országi viszonyokról.

— Különben is — mondja — ezek 
csak részletkérdések. A német nép sor­
sa sem politikai eltolódásokban, sem a 
parlamenti pártok versengéseiben, 
vagy intrikáiban nem dőlhet el. Való­
sággal kétségbe kell esni, ha azt látjuk, 
hogy a népek sorsát clpolitizálják, ahe­
lyett, hogy a népek sorsát javítanák. 
Csak az a politika lehet helyes, amit 
az emberekért és nem az emberek el­
len csinálnak. Ez pedig a szeretet po­
litikája. Minden más ut újabb háború­
hoz vezet. Talán rövid napok alatt 
meg lehetne váltani az emberiséget 
szenvedéseitől, ha a vezető politikusok 
felhagynának öncélú tévelygéseikkel 
és rátérnének végre arra az útra, ame­
lyet kétezer évvel ezelőtt már megmu­
tattak nekik. Kétségkívül ez az ut je­
löli a legreálisabb politikát: békét, 
munkát, kenyeret, szeretetett

Az újságíró megkérdezte, mi a véle­
ménye a magyar irodalomról?

— A legnagyobb elismerés. Csodála­
tos, hogy ebben a maroknyi népben 
mennyi az őstehetség és mennyi érté­
ket ad az egész világnak. Ez természe­
tesen nemcsak az írókra, de a művé­
szetek minden ágára vonatkozik és itt 
enni Item meg a magyar lelki kultúra 
mellett ar önök világklasszisu testi 
kultúráját ie.

A beszélgetés végén Remarque még 
a legrajongóbb hangon beszélt Buda­
pest szépségéről.

Igen magas volt az öngyilkosságok 
száma májusban

Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának hétfőn tartott ülésén dr. Láng 
Nándor a május havi közegészségügyi 
állapotokról a következőket jelentette:

1932 május havában a közegészség- 
ügyi állapotok nagy javulást mutatnak. 
Az összes születések száma 291, az 
összes halálozásoké 195. Népmozgalmi 
tekintetben az áprilisi 3.08 szaporodási 
arányszám 9.83-ra emelkedett. Halva­
születés 17, vetélés 34, összesen 51 
volt. Május hónap a fertőző megbete­
gedések tekintetében is javulást mutat, 
amennyiben 25-tel volt kevesebb, mint 
áprilisban.

Fertőző megbetegedések: roncsoló 
toroklob 23, két halálozással, vörheny

15, kanyaró 108, szamárhurut 6, bá­
rányhimlő 14, hasinagymáz 2, egy halá­
lozással, vérhas 1, váltóláz 1, trachoma 
3, veszettségre gyanús ebmarás 10, 
gyermekágyi láz 1, két halálozással. 
Nyílt gümőkór 7 jelentetett be.

Nevezetesebb halálokok: hevenyfer- 
tőző betegségek 5, gümőkór 37, rák 9, 
görcsök csecsemőknél 4, bélhurut 3, 
baleset 6, öngyilkosság 8, gyilkosság 2. 
Az öngyilkosság az összes halálozás 4 
s/a-' riékát tette ki, olyan szám, aminő­
re hivatali működésem óta nem emlék­
szem. Okai kézenfekvők.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

Torkig van már Jugoszlávia egész népe a katonai 
diktatúra kegyetlen zsarnokságával

A kisantant elejti a francia orientációt és Magyarországgal együtt 
olasz befolyás alá kerül.

London, junius 6. A Daily Telegraph 
középeurópai levelezője hosszabb cikk­
ben foglalkozik Jugoszlávia válságával. 
Bár a horvát emigránsok némileg túl­
ságosan sötét színben festik a helyze­
tet — írja a levelező —, tagadhatatlan, 
hogy az ország komoly veszélyben fo­
rog. A marburgi összeesküvés mutatja, 
hegy már a szerb tisztek sem megbíz­
hatók. Sándor király — aki az orosz 
cári udvar abszolutisztikus légkörében 
nőtt fel — kizárólag a fegyverre tá­
maszkodik. A szerbeket, akik valaha a 
diktatúrától a horvát autonomisták le­
törését várták, most a tartós zsarnok­
ság kezdi elkeseríteni.

Az ellenzéki blokk érzi a rezsim in­

gadozását, visszautasította a király bi­
zalmas közeledési kísérleteit és a köz­
szabadságok helyreállítását s a dikta­
túra főbünöseinek megbüntetését kö­
veteli. A jelenleg Párisban élő Pribi- 
csevics, Herriot bizalmas barátja és 
utóbbi talán az alkotmány visszaállítá­
sára bírhatja a királyt. A másik megol­
dás, melyről udvari körök suttognak, a 
'ugoszláv, bolgár és román kormányok 
közötti szövetség volna egymás trón­
jának kölcsönös támogatására olasz ga­
rancia mellett. Ez a francia szövetség 
elejtését jelentené és délkelet Európát 
beleértve Magyarországot, olasz befo­
lyás alá hozná.

V"

Egy előkelő családból való fiatalkora nrilány 
tiltott műtétre kért engedélyt az ügyészségtől
Egy este, mikor egyedül maradt otthon, ismeretlen betörőit erő­
szakoskodtak vele s ezért születendő gyermekét az örök boldogtalan­

ságtól szerette volna megmenteni.

léséhez. A leány a kérvényben meg-Budapest, junius 6. Az elmúlt napok­
ban az egyik magyarországi ügyészség­
hez páratlanul érdekes kérvény érke­
zett be. Egy 17 éves urileány, aki elő­
kelő családból származik, arra kéri az 
ügyészséget, hogy azonnal adjon enge­
délyt neki egy tiltott műtét elvégezte-

Most már nem csak k'pet, de klisét is lehet továbbítani rádión. Képünk az 
első drótnélkül átvitt Klisé készítéséről szól, a Bremen, német hajó felvevő­
termét ábrázolja, ahol Zürichből közvetített klisét az óceán közepén felfog, 
ják. Középen áll a Brémán kapitánya, Ziegenbein, mellette balra a klisé­

táviratozógép feltalálója: Gyth főmérnök.

zott rendőri nyomozati aktákra, hogy

egy este mikor egyedül volt a 
házban, betörök hatoltak be, ösz- 
szeszedték az értékes holmikat 
és mikor sikoltozni kezdett, szá­
ját betömték, a díványra dobták 
és a rablók kétségbeesett véde­
kezése ellenére is erőszakoskod­

tak vele.

A rendőrség a bestiális betörők kézre- 
kerítésére széleskörű nyomozást indí­
tott, de nem tudta azokat kinyomozni.

— Arra kérem az ügyészséget — irta 
kérvényében , helyezkedjék az élet 
álláspontjára, mentsen meg egy kis­
gyermeket az örök boldogtalanságtól, 
engem az öngyilkosságtól.

Az ügyészségen tanakodtak a kérdés 
felett. Akadtak, akik arra az álláspont­
ra helyezkedtek, hogy

a leány, mivel önhibáján kívül 
jutott kétségbeejtő helyzetébe és 
mivel leküzdhetetlen probléma 
elé került, melybe egész élete 
belepusztulhat, talán idegorvos 
utján vélelmezzék az operációt.

A döntés azonban mégis csak az lett, 
hogy mereven ragaszkodnak a törvény 
betűjéhez ée nem honorálják a leány 
kérését.

BOTRÁNY VOLT BUKAREST­
BEN AZ UJ KORMÁNY ESKÜ­

TÉTELE UTÁN.
Bukarest, junius 6. Titulescu szom­

baton éjszaka visszaadta kormányala­
kítási megbízatását a királynak, aki 
Vajda-Vojvoda Sándort bízta meg ka- 
binetalakitással. Az uj kormány felada­
tául a választások végrehajtását te­
kinti, állja a moratóriumot és szilár­
dan fentartja a lei értékét.

Bukarest, junius 6. Ma délben, mi­
dőn Vajda miniszterelnök autójával az 
eskü letétele után a királyi palotából 
távozott, egy Petrescu nevű egyén 
becsmérlő szavakat kiáltott felé. A je­
lenlevő nemzeti parasztpártiak súlyo­
san inzultálták a merénylőt, úgyhogy 
kórházba kellett szállítani.

rázó szavakkal adta elő, hogy őrajta, 
mint makkegészséges leányon, az ope­
rációt nem hajlandók az orvosok el­
végezni és ő pedig, ha operációval nem 
segítenek rajta, öngyilkosságot fog el­
követni. Kérését támogatva, hivatko-

KITÜZTÉK AZ UJ NÉMET 
VÁLASZTÁSOKAT.

A köztársasági Németország küz­
delme Hitlerek szállásét inálóivaL
Berlin, junius 6. A német válsággal 

kapcsolatban felmerültek olyan hírek 
is, hogy Hindenburg elnök a lemondás 
gondolatával foglalkozik. Úgy látszik, 
a Papcn-kormány ellen a német társa­
dalom baloldali rétegeiben és mérsé­
kelt köztársasági körökben nagy az el­
keseredés, mert szerintük ez a kor­
mány a legsötétebb reakciót jelenti. A 
kormány rendkívül éles hangon bírálja 
a Brüning-kormány intézkedéseit be­
mutatkozó nyilatkozatában és kijelenti, 
hogy a most következő elkerülhetetlen 
áldozatokat lehetőén arányosan akarja 
megosztani a társadalom egyes rétegei 
között az általa képviselt keresztény 
áíl^melv szellemében.

A kormány a legközelebbi napokban 
felcfadja Hitlerek rohamosztagainak 
betiltását, sőt az egyenruhaviselésre
vonatkozó tilalmat is.

A„ köztársasági Németország a jelek 
szerint fel fog sorakozni a döntő harc­
ra a demokrácia megtartásáért.

Berlin, junius 6. A birodalmi elnök 
ma este rendeletet irt alá, amely a bi­
rodalmi gyűlési választások határidejét 
július 31-re tűzi ki.

Legszebb tavaszi
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Megnyílt! A Megnyílt I

„Hullaház“
kerthelyisége

(Tímár ucca 31. szám.)
Minden este

MAGYARI GYULA
és cigányzenekara muzsikál.

NEM SZÜNTETI MEG A MÁV 
NYÁRRA A „FILLÉRES 

GYORS”-OT.
Budapest, junius 6. A képviselőház 

mai ülésén Pintér László a „Filléres 
gyors” megszüntetését kifogásolta.

Propper Sándor azt hangoztatta, 
hogy e kereseti viszonyokhoz hason­
lítva, a magyar vasúti tarifa a legdrá­
gább a világon.

Vázsonyi János: A magyar kereske­
delmet fojtogatja a közüzem, a köz­
teher, az OTI, MABI. Kiméleti időt 
kíván a kereskedelem részére, hogy 
kötelességeinek tegyen eleget.

Malasits Géza munkásvédelmet sür­
get, Pakots József a kisiparosok meg 
segítését.

Fábián Béla az olasz szerződés nyil­
vánosságra hozását követeli és tájékoz­
tatást kíván a cseh kereskedelmi szer­
ződésről is.

Dinnyés Lajos a szénkartell ellen 
hadakozik és a MÁV politikáját bí­
rálja.

Több felszólalás után Kenéz Béla 
kereskedelmi miniszter válaszolt a fel­
szólalásokra. Többek között elmondta, 
hogy a „Filléres gyors" megszünteté­
séről nincs szó, csak annyi „Filléres 
gyorsot” nem tudnak indítani, mint az­
előtt: a weekend- és fürdővonaiuk 
miatt.

Ezután a Ház elfogadta a kereske­
delmi tárca költségvetését.

Véres verekedés mulatozó 
legények között 

a nagycseréi erdőben
Vasárnap a nagy cserei iskola közelé­

ben a tanyai legények bált rendeztek 
és vidáman szórakoztak. Ott mulatoz­
tak Tóth Imre cs Takaró Bálint gazda- 
legények is, akik egy ideig békében 
töltötték az időt, de aztán összekülön­
böztek egy jóltáncoló kisleány miatt.

Hevesen összeszólalkoztak, majd 
Tóth Imre kihívta az erdőbe a bálázók 
közül Takarót, azzal, hogy ott majd el­
intézik egymás közt a dolgot. Tóth 
után engedelmesen ment Takaró Bá­
lint, aki azt gondolta, hogy csak azért 
vonulnak félre, hogy a többiek ne hall­
ják, hogy miről veszekednek. Amint jól 
eltávoztak a bálozóktól, Tóth rátámadt 
Takaró Bálintra és zsebkésével nya- 
konszurta. A penge súlyos sebet ejtett 
1 akaró Bálint nyakán és eszméletlenül 
s vártői borítva zuhant le a földre.

A bálozók figyelmesek lettek a zajra 
és arra a kiáltásra, mely a szúrás pilla­
natában szakadt fel Takaró Bálint mel­
léből. A súlyosan sérült legény a men­
tők beszállították a sebészeti klinikára. 
Állapota súlyos. Tóth Imre ellen az el­
járás megindult és a csendőrök meg­
kezdték részletes kihallgatását.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Ahonehseket
koszt és lakásra elfogad 

orth. kóser vendéglő
Késes ucca 6.

biebrecení független ujsäö
“ ' »■•jft'tanéi»*»-.-.»iTtiiw nam

5
■2aa

legjobb hangos burleszkje:

„A SUSZTERPRINC“
Vidám, ötletes, mókás történet 12 felvonásban. Másfélórás kacagás! I

Kisérő műsor:

Liane Heid — Oscar Karlweiss, csak az

Kéretlen udvarló véres támadása 
az embervásárban

A klinikára szállították az erősen sérült leányt,
varló megszökött.

az eröszakog ud-

A kisállomás előtti téren, az úgyne­
vezett „embervásár”-ban, ott, ahol a 
mezőgazdasági munkások szoktak ösz- 
szegyülekezni s a munkát adó gazdákat 
várják, véres uccai támadás történt a 
kora reggeli órákban. Horváth Róza 
cselédleány egy élesre köszörült kapá­
val a vállán állt az állomás épületéhez 
közel,amikor hozzálépett egy fiatalem­
ber, megszólította, aztán udvarolni 
kezdett a csinos parasztleánynak és in­
vitálta, hogy menjen vele sétálni.

A leány egy ideig csak hallgatta az 
ismeretlen hivogatását, de mikor az 
egyre tolakodóbb lett, ingerülten rá­
szólt, hogy hagyja őt békében, ő tisz­
tességes munkásleány, munkát vár és 
nem hajlandó semmiféle kalandos is­
meretséget kötni. A fiatalember nem

>*»«$•*» ♦> «1* -■> o rtö V ar G»

tágított, tovább folytatta az ostromot, 
mire a dühössé vált leány nem éppen 
válogaott udvariassággal adta ki az út­
ját és ugyancsak nagyhangon kezdte 
szidalmazni a szemtelenkedő embert. 
Ez, mikor látta, hogy már semmiképen 
nem bir a leánnyal, hirtelen kikapta 
annak kezéből a kapát és teljes erővel 
a jobbkarjához vágta. A kapa éle mély 
sebet ejtett a leány jobb felső karján.

A leány segélykiáltásaira nagy zavar 
támadt, mindenki az erősen vérző 
leányhoz rohant, értesítették a mentő­
ket is, akik kiszállították első segély­
nyújtás után a klinikára.

A nagy zűrzavarban a tolakodó ud­
varló elszökött. A rendőrség nyomo­
zást indított kézrekeritésére.
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Ä csilei forradalmárok megbuktatták a kor­
mányt és kikiáltották a szociális 

köztársaságot
Az uj kormány meg akarja törni 

oszlatja a nagybirtokokat és
Newyork, junius 5. Mint Santiago de 

Chile-ből jelentik, a katonai forrada­
lom győzött és Montero elnök kényte­
len volt lemondani. Az előzmények a 
következők:

A kormány junius 3-án tudomást 
szerzett arról, hogy Groira ezre­
des, az aviatika főparancsnoka, 
forradalmi mozgalmat készít 
elő. Az ezredest felmentették ál­
lásától és ostromállapotot ren­
deltek el. Az aviatikus iskola 
tisztjei Groira ezredesnek fog­
ták pártját és repülőgépekről 
röpiratokat szórtak le a főváros­
ra, amelyekben a köztársaság el­
nökének lemondásit követelték.
A zendülők ellen kiküldött gya­
logezred megtagadta az engedel­
mességet. Minthogy a hadsereg 
és a rendőrség semleges állás­
pontra helyezkedett, Montero 
elnök kénytelen volt junius 4-én 
lemondani. A hatalmat Puga tá­
bornok vezetésével ideiglenes 
junta vette át. A kormány szin­

tén lemondott.
Newyork, junius 6. Az uj kormány

„a tőke mindenható uralmát”, fel­
ellenőrzés alá veszi a bankokat.

ma rendeletet adott ki, amelyben köz­
hírré teszi, hogy egyesíteni kíván az 
ország érdekében minden termelő erőt 
és az állam szolgálatába állítja a ter­
melési eszközöket, hogy minden em­
bernek munkaalkalmat biztosítson.

Meg akarja törni „a tőke min­
denható uralmát" a munkálkodó 
osztályok megélhetése érdeké­
ben, korlátozni fogja a külföldi 

imperializmus terjeszkedését
és feloszlatja a csilei salétromgyárak 
trösztjét.

A nagybirtokot, amely eddig ál­
lami térbeliét nem viselt, a ren­
delet feloszlatottnak nyilvánítja 
és kollektiv gazdálkodást vezet 
be, állami monopóliumot egész 

sor iparágban,
a külföldi kereskedelmet állami ellen­
őrzés alá helyezi, betiltja a fényűzés! 
cikkek behozatalát,

az élelmiszerelosztást és a ban­
kokat ellenőrzés alá veszi, 

feloszlatja a kongresszust, nemzetgyű­
lést fog összehívni, hogy uj alkotmányt 
adjon a köztársaságnak és elismeri 
Szovjetoroszországot.

Óriási jégkárt okozott Debrecen nyugati 
részén a hétfő déli zivatar

Hétfőn délben, remek, napsütéses 
időben hirtelen megdördült az ég a 
város felett, a nagy gyorsasággal 
előtörő fellegek percek alatt elhomá­
lyosították a napot és heves szélro­
ham kíséretében zuhogó nyári zápor 
zudult a városra, bőségesen megáz­

tatva a porral lepett uccákat. Mind­
össze fél óráig tartott a heves zápor, 
Utána kitisztult az égbolt és forrón 
sütött ismét a júniusi nap..

A város nyugati részén azon­
ban nem múlt el ily szépen a 
zivatar, pusztító jégeső zudult a

földekre és eddig még fel nem 
becsülhető károkat okozott úgy 
a kapásnövényekben, mint a 

kertek gyümölcsöseiben.
Különösen sokat szenvedett a fél 
óráig tartó pusztító jégesőtől az 
erdő alatt elterülő nyulasi rokkant­
telep. A virágzó kis telep vetemé­
nyeskertjeit és gyümölcsöseit

valóságban lekaszálta a sűrűn 
szakadó, mogyoró nagyságú jég, 
mely oly bőséggel zuhant alá a 
sötét fellegekből, hogy a vihar 
után lapátolni lehetett a kemény 

jégszemeket.
A jég a földdel egyenlővé verte a 
szépen fejlődő kukoricát, kerti vete- 
ményeket és teljes rombolást vitt 
végbe a gyümölcsösökben is, ameny- 
nyiben

a fiatal gyümölcsfáknak az ágait 
is letördelte és csak a csonk ma­

radt pusztán,
bizonyságául a pusztító vészndt. 
Aránylag keskeny területen vonult a 
jég és már a Böszörményi ut és a 
hortobágyi ut kereszteződésénél lévő 
állami méntelepnél nem volt jég. 
A böszörményi úti sorompótól nyu­
gatra azonban már pusztított a jég­
verés és nagy károkat idézett elő a 
nyulasi városi kertészet telepén is. 
A környékbeliek könnyes szemmel 
nézték a pusztulást és különösen a 
rokkanttelep asszonyai járták be 
sírva a kertecskéiket, amelyeket 
annyi fáradságos munkával öntöz- 
gettek s most rövid félóra alatt el­
pusztította a sürü jégverés minden 
reménységüket. A jég után bőséges 
zápor is zudult végig a földeken, de 
hiába szívta magába mohón a ned­
vességet a föld, a vetemény, melyet 
táplálnia kellett volna, összezúzva 
hevert.
*

KEDD, juniui 7.
BUDAPÉST. 9.15: A rádió házilcHn- 

tettjének hangversenye. — Közben 9.30: 
Hírek. — 11.10: Nemzetközi vizjelző- 
szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és 
németül. — 12: Déli harangszó az Egye­
temi templomból, időjárásjelentés. — 
12.05: Szmimoff Szergej „Volga” orosz 
balalajka-zenekarának hangversenye. — 
Zongorán kisér Szasa Gorodinszky. — 
Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 
áríolyamhirek. — 4: Pista bácsi mesél 
a gyermekeknek. — 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek, 
— 5: Rózsavölgyi gramoforuhangverseny.

6.15: Francia nyelvoktatás (Dr. 
Garzó Miklós). — 6.45: Farkas Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye. — 
8: „Az újságíró magánélete". Zsolt 
Béla előadása. — 8.30: Az európai mii- 
sorcsere sorozatban a párisi rádióállo­
más műsorának közvetítése a Champs 
Elysées színházból. Vezényel Pierre 
Monteux. — Utána: Pontos időjelzés, 
időjárásjclervtés, hírek, ügítőverseny- 
eredmények. —1 Majd: Horváth Gyula 
és cigányzenekarának hangversenye az 
Ostende-kávéházból Szánthó Gyula 
énekszámaival.
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Kiadóhivatal ...........................20-18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár...........................23—37
Szerkesztőség nappal . . . • 19—20 
Szerkesztőség éjjel « < • 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely iem 
pártoktól, sem más érdekese 
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére 
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

tá-

rbá

_ Időjóslás: Változékony idő, zi-
rataros esőkkel és később hősüllye- 
léssel.
_A „Prairie leánya” cimü érdek-

leszitő regényünk mai folytatásos 
ízlése anyag torlódás miatt elmaradt.
_ A Kollégium évzárója. A re­

formátus Kollégium 1932. évi junius 
itó 9-én, délelőtt 10 órakor évzáró 
Ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrend­
je: I. Istentisztelet a Nagytemplom­
ban. 1. Kezdő ének: lm béjötünk ... 
í. dics. 1. verse. 2. Gyülekezeti 
inek: Boldog, kinek nem kell szán­
ni... 278. dics. 3. verse. 3. Imád­
kozik: dr. Nagy Sándor, gimn. val- 
^stanár. 4. Karének. Előadja a Kán- 
his. 5. Záró ének: Dicséret, dicső- 
jég... 245. dics. 10. verse. II. Isten- 
tisztelet után a Kollégium imatermé- 
t>en. 1. Himnusz. Énekli a Kántus.
E. Évzáró beszédet mond: Karai Sán­
dor kollégiumi igazgató. 3. Szózat. 
|Énekli a Kántus.

— Ipartestületi tagok figyelmébe!
Az ipartestület felhívja a testületbe 
lartozó iparosokat, hogy amennyiben 
lakást változtatnak, ezen körülményt 
jz ipartestület hivatalában annál is 
inkább jelentsék be, mert ennek el- 

ulasztása a törvény értelmében ki- 
ágást képez.
— Kéményseprőmesterek figyel­

mébe! A debreceni ipartestület ké­
ményseprő szakosztálya 7-én, ked­
den délután 5 órakor az ipartestület 
helyiségében rendkívül fontos ügy­
ben szakosztályi ülést tart.

— A debreceni ípartestület cipész 
szakosztálya 7-én, kedden este fél­
nyolc órakor az ipartestület tanács 
termében szakosztályi ülést tart. — 
Tárgy: Szakosztályi ügyrend letár- 
gyalása és elnöki bejelentések.

— Szeretetvendégség a Csapó uc- 
cai egyházrészben. Vasárnap délután 
a Csapó uccai református egyház­
rész szeretetvendégséget rendezett, 
melyen a nagyszámú megjelentek 
előtt dr. Bállá Bertalan egyházrészi 
gondnok tartotta a megnyitó beszé­
det. Juhász Nagy Sándor dr. mély 
hatású bibliamagyarázatot tartott, 
majd Benke Tibor olvasta fel egy jól 
’«került novelláját. Musza Ferenc 
egyházi énekeket adott elő, utána dr. 
Danc&házy Sándor egyházrészi ve 
*ető-lelkész szavai zárták be a szere­
tetvendégséget.

— Feltörtek egy trafikot. A Kassa 
tst 34. szám alatt lévő Pikó-féle tra­
fikbe az elmúlt éjszaka ismeretlen 
tettesek behatoltak és onnan kisebb 
értékű dohányárut vittek el. A do 
hinytotvajok Icézrekcritésérc nyomo- 
06* VHl»1*

— öngyilkosok. Nagy Imre 49 
éves földmives, furtai lakos vasárnap 
felakasztotta magat lakasan es mire 
észrevették, meghalt. Tettének oka 
ismeretlen. —— Ad ám József biharke- 
resztesi lakos junius 3-án felakasz­
totta magát az udvarán lévő akác­
fára és meghalt. A csendőri nyomo­
zás nem tudta megállapítani, hogy 
miért lett öngyilkos. A debreceni 
ügyészség a temetési engedélyt meg­
adta, mivel bűncselekmény gyanúja 
nem forog fenn. ^

- Marólugmérgezés. Szerep Gyu­
la három éves, Szerep^ községben 
lakó gyermek szülei lakásán a múlt 
hónap 31-én marólúgot ivott és 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy sebeibe belehalt néhány napi 
szenvedés után. A csendöri jelentés 
alapján a debreceni ügyészség vizs­
gálatot indítványozott az ügyben és 
elrendelték a gyermek holttestének 
felboncolását. A vizsgálat folyik an­
nak megállapítására, hogy kit terhel 

felelősség a kis fiú haláláért.
_ Belefulladt egy gyermek a ku-

bikgödörbe. Tarr József, 13 éves 
debreceni gyermek a bellegelői ta­
nyák közt egy kubikgödörhöz ment, 
mely szinültig megtelt talajvízzel _A 
gyermek a mély vízben fürdés köz­
ben elmerült s mire segítségére siet­
tek, már megfulladt. A csendőrség 
vizsgálatot indított az ügyben és je­
lentést tett az ügyészségnek.

— Pusztít a marólúg. A rendőrség 
köponti ügyeletén jelentették vasár­
nap, hogy Orosz Lajosné, Maróthy 
György ucca 18. szám alatti lakos­
nak tizennyolc hónapos gyermeke 
marólúgot ivott és a gyermeket sú­
lyos sérülésekkel a klinikára kellett 
kiszállítani. Orosz Lajosék lakásában 
a szoba padlóját súrolták és a maró- 
lugos csuprot olyan helyen hagyták, 
hogy ahhoz könnyen hozzáférhetett a 
gyermek. Az eset ügyében megindult 
az eljárás az ellen, akinek gondatlan­
sága következtében szenvedte súlyos 
marólugmérgezését a gyermek.

— LEGJOBB HIRDET ESI OR­
GANUM A DEBRECENI FUG- 

ETLEN ÚJSÁG.
— Koldulási engedélyt kapott tiz 

nyugdíjas színész. Budapestről jelen­
tik: Az Országos Szinészegyesület- 
nek hatszázhetven nyugdíjas tagja 
évek óta nyomorúságos helyzetben 
van, mert noha harminc éven ke­
resztül fizette a nyugdíj járulékokat, 
ma mégis csupán tizenkét pengő havi 
segélyt kapnak. Ez az oka, hogy tiz 
neves nyugdíjas színész az elmúlt 
héten megjelent a rendőrség köz- 
igazgatási osztályán, ahol feltárva 
szomorú és kétségbeejtő helyzetüket, 
koldulási engedélyt kértek. A főka­
pitány rövid utón intézkedett, hogy 
a kérést teljesítsék. Ma kapták meg 
az értesítést, hogy az államrendőr­
ség 2100—913. 1932. számú vég­
zésével megadta a könyöradomány- 
gyüjtési engedélyt a tiz nyugdíjas­
nak.

— Egy őrült német munkás anyja 
levágott kezeit adta be a francia kö­
vetséghez. Berlinből jelentik: Ma 
délelőtt megjelent egy férfi a fran- 

követség portásánál és átadott 
neki egy levelet és csomagot, megje­
gyezve, hogy később visszatér. Ez­
után eltávozott. A csomagban két 
levágott emb<ii kezet találtak, amely 
nyilván egy Özvegyé, mert az egyik 
ujjon két -jegygyűrű volt. A rendőr­
ség azonnal megindította a nyomo­
zást. Az eset valószínűleg összefüg­
gésben van azza' a rendőrségi rádió- 
jelentéssel, amelyet ma kaptak. A je­
lentés szerint junius 3-án Schöff, 25 
éves gazdasági s.-munkás Eatinban 
meggyilkolta édesanyját, azóta nyo­
ma veszett. A csomaghoz mellékelt 
levél egyébként csak értelmetlensé­
geket tartalmaz. Az anyagyilkos 
valószínűleg nem épelméjű. A nyo 
tnozás folyik.

_ Házasság. Csapó Magda (K’.s-
kunmajsa) és Miklós Ferenc házas­
ságot kötöttek. (Minden külön érte­
sítés helyett.)
_ A Tiszántúli Szépmíves Céh 

berettyóújfalui irodalmi előadása. Dr.
Baltazár Dezső püspök egyházvizs- 
gáló körútjáról visszaérkezett. így a 
Tiszántúli Szépmíves Céh berettyó­
újfalui irodalmi előadása, amelyet 
vasárnapról, 5-éről el kellett halasz­
tani, szombaton megtartható lesz. Az 
előadás a leventehazban 11 -en, szom­
baton délután hat órakor kezdődik. 
A Szépmíves Céh elnöke, dr. Balta­
zár Dezső püspök, dr. Kováts Andor 
egyetemi tanár, társelnök és Csobán 
Endre főlevéltárnok, ügyvezető el­
nök társaságában szombaton délután 
öt órakor érkezik Berettyóújfaluba. 
Ott, mint értesülünk, ünnepélyesen 
fogják fogadni.

__ Repülőszerencsétlenség négy
halottal. Avignonból jelentik: Egy 
repülőgép, arrfslyen a pilótán kívül a 
franciaországi körrepülés két szerve­
zője és egy újságíró ültek, közvetle­
nül leszállás előtt lezuhant. Mind a 
négy utas szörnyethalt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— Agyvértódulas, szívszorongás, 
nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, 
fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a 
természetes „Ferenc JózseP’ keserű- 
viz használata által igen sokszoi 
megszüntethetek. Tudományos meg­
állapítások megerősítik, hogy a Fe- 
renc József viz a makacs székszoru­
lás mindenféle jelenségeinél a leg­
jobb szolgálatot teszi. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

__ Képesített ácsmesterek figyel­
mébe! A debreceni ipartestületbe tar. 
tozó ácsmesterek szakosztálya 7-én, 
kedden este hét órakor az ipartestü­
let helyiségében szakosztályi ülést 
tart. Tárgy: a múlt ülésből kifolyó­
lag elmaradt folytatólagos tárgyalá­
sok befejezése.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Fényképezőgépeket, használtat, 
minden méretben veszünk. Szakái 
fotószaküzlet, Piac u. 34., Hegedűs 
és Sándor házban.

— Molykár ellen Globol Flytox 
molyzsák kapható Kántor Ernő Tár­
sánál.

— Prima kovácsszén, építkezési 
anyagok legolcsóbban Bartháná! 
Ispotály ucca 3/b.

íi SPORT- 1

Kétszer egyenii ve h romgoíos eiőayt, 
döntetlent ért el 1 j ><?sten a Bocsáay

Debreceni hívei nem túlságos ag­
godalommal bocsátották útjára az 
újpesti Stadionban startoló csapatu­
kat, hiszen az utolsó két esztendő­
dén imponáló eredményt nem tudott 
elérni az Újpest a kék-sárgák ellen és 
a két csapat találkozásakor az a fé,, 
amelynek jobban kellett aggódnia, 
nem a Bocskay volt. Sorozatos ered­
mények bizonyítják azt, hogy az Új­
pest számára az egész bajnoki me­
zőny legveszedelmesebb ellenfele a 
Bocskay. És ezen nincs is mit cso­
dálkozni, hiszen a lila-fehérek egyé­
niségekre alapított játékmodoranan 
valóban legveszedelmesebb ellenfele 
a stílusos, lapos játék. Miután pedig 
ez legtisztábban a Bocskaynál van 
meg, érthető, hogy a debreceni ellen­
féllel való találkozás nem kívánatos 
az Újpest számára.

A mérkőzés fantasztikusan érde­
kes volt egyes periódusai és eredmé­
nye szerint is. 6:6-os eredmény után 
hiába kutatunk emlékezetünkben és 
érthető, hogy

a rádió speaker je az eredmény 
vasárnapesti bejelentésekor ab­
szolút hitetlenséggel találkozott 
Debrecenben is és Budapes­

ten is.
Még érdekesebb, hogy ez az ered­
mény hármas szériákban alakult ki. 
A mérkőzés első félidejében sehogy- 
sem érvényesült a Bocskay és Ja- 
kube két és Kiss egy góljával 
3 :0-ás eredményt ért el az Újpest.

A második félidőben az első 19 
perc a Bocskayé volt. A 6. percben 
Teleki—Hevesi—Vincze akcióból 
Markos lő remek gólt a jobbsarok­
ba. A 9. percben Hevesi beadását 

I Teleki lehúzza a mellére, stoppolja 
maga előtt a labdát és nyugodtan 
lövi a Bocskay második gólját. To­
vább is a Bocskay támad. A 16. 

I percben a Bocskay baloldaláról elin- 
I dúl egy támadás, a labda Telekihez

jut, aki Markost kiteszi és a szélsí 
Közeli lövését Huba csak kiütni tuti­
ja. Teleki elé pattan a kiütött labda, 
a center újra lő, de a tömörülő vé­
delemről Hevesi elé ugrik a labda, 
aki a 16-os sarkáról remekül íveli a 
óbb felső sarokba. 3:3.

Most ismét az Újpest periódusa 
következik. A 21. perctől a 35-ig 
jakube lő gólt, majd Avar és végül 
smét Jakube.

A 35. perctől sorozatosan támad 
a Bocskay.

Teleki kiszökik és Kővágó a tizen­
hatos előtt kézzel üti el előle a lab­
dát. A sorfal egy résén Vincze a 
,obb sarokba lövi a szabadrúgást. Az 
Újpest védelmét megzavarják a 
Bocskay támadásai, kornerek, faul­
tok halmaza után Mátéffy előtt Du­
dás kézzel üti le a labdát közvetlen 
a kapu előtt. A 11-est Remmtr lövi 
élesen a jobbsarokba. 6:5. A Bocs­
kay nem enged az iramból. A 43 
percben Hevesi fejel keresztbe egy 
erős labdát, amelyet Vincze fejjel a 
hálóba tesz. 6:6. A győzelemre tör a 
Bocskay, de a tömörülő újpesti vé­
delem kétségbeesett eszközökkel 
dolgozik és a biró most már nem ad 
újabb 11-est, noha Kővágó a kapu 
elől két kézzel üti ki a labdát.

A mérkőzés fantasztikus eredmé­
nye nem vont le semmit a játék 
szépségéből. Ritka élvezet 12 gólt 
látni egy mérkőzésen, egyenlő erejű 
ellenfelektől és

egyik csapatot sem lehet igazsá­
gosan vádolni fásult vagy ener- 
vált játékkal, mint ahogy elfo­
gult budapesti sportorganumok 

teszik.
A mérkőzés képe alapján a Bocskay 
tekinthető a pechesebb félnek, ®i- 
után két góljában alaposan benn« 
volt Fehér és mert meccsdöntő tizen* 
egyesét a mérkőzés végén, am»*
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Kedden este 8 órakor 

mindenki számára 50%-oe (fél)« 
helyárakkal!

KÖNYVES TÓTH ERZSI, 
THURÓCZY GYULA, 
CSELLE LAJOS ée 
KORMOS FERENC 

bucsuestje: 
HATTYÚ. 
Molnár-vígját ék.

Szerdán és csütörtökön d. a. S őrekor 
a legolcsóbb zónahelyárakkal!

A MÉLTÓSAGOS ASSZONY 
TRAFIKJA

Bus Fekete László vigjátéba.

Szerdán este 8 órakor: 
JURIK ICA és 
FASKERTHY MARIA 

bucsuestje 
A HALAS KIS Nő.

Csütörtökön este 8 órakor: 
RÓZSA LILI vendégfelléptévA 

RÓNAY BÉLA bucsuestje. 
Rendes helyárak! Rendes helyárakt 

NAGYMAMA.

Halló! Figyelem!
Junius 10., 11. és 12-én 

SALAMON BÉLA 
és a Terézköruti Színpad 

vendégjátéka.
Rendes helyárak! 3 órás kacagás! 

Teljesen fehér családi műsor.

A HATTYÚT ADJA KEDDEN 
A CSÖKÖNAI-SZINHAZ.

A színházban kedden este Molnár- 
rcpriz lesz s egyszerre négy kedvenc 
bucsufellépése. Könyves Tóth Erzsi, 
Cselle Lajos, Thuróczy Gyula és Kor­
mos Ferenc búcsúznak a Hattyu-ban s 
a szezon egyik legszebb estje lesz ez a 
búcsú, visszaidézi a régi, hires Molnár- 
prömjerek és röprizek forró, lelkes 
hangulatát. Molnár Ferenc egyik leg­
szebb darabja a Hattyú s a négy bú­
csúzó kedvenc szerepei alakításai 
olyan jók, hogy a színházbarátok leg­
intelligensebb rétegét mozdítja meg a 
kedd este. Az ünnepi hangulat mellett 
lesz persze sok virág s a tapsok zá­
poresője mos el minden gondot és bajt, 
adja vissza egy békebeli est vidám 
hangulatát.

A szereplők nagy népszerűsége, köz­
szeretetben álló volta folytán valósá­
gos társadalmi esemény lesz a Cselle- 
pár, Thuróczy és Kormos búcsúja, 
amelyen „illik” ott lenni.

Kormos Ferenc, a debreceni közön­
ségnek ez a méltán kedvelt komikusa, 
csak néhány nap előtt jött ki a sebé­
szeti klinikáról, ahol heteken át feküdt 
súlyos műtét után és igy hosszú idő 
után most lép fel ismét először. Két­
ségtelen, hogy az ünneplés melegét ez 
a körülmény csak növelni fogja.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT. 

Csikágó, junius 6. Búza: 52.375—50, 
54.50-625, 57.50; tengeri: 28.375, 38.75, 
32.25; zab: 20.75, 20.125, 22; rozs; 
31.125, 33.50, 36.875.

Liverpool: 5/0 3/8, 5/1 3/4, 5/2 7/8.

APRÓ HIRDETÉSEK
>■*>>
luhacserc. Használt férfiruháérí 

prima szövetet adok. Végh szabó,

1932 junius /
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A Debreceni Munkás Testedző Egyesület klub-bajnoki birkozóversenyének in­
dulói. Felső sorban balról az 5-ik Nagy Lajos könnyűsúlyú, a második sorban 

4-ik Menes Janos középsúlyú, 6-ik Palotás Mihály nehézsúlyú bajnok.
(Jóna Julia (Csapó u. 19.) felvétele.)

már az egyenlítés kizárt lett volna, 
a biró nem adta meg. Viszont a csa­
pat rendkívüli támadó kedvéről és 
bizonyos mértékben szerencséjéről 
tesz tanúságot az, hogy kétszer há­
romgólos előnyt be tudott hozni, ami 
szerencsétlenebb körülmények kö­
zött, mikor a balszerencse üldözi a 
Bocskayt, majdnem lehetetlen v; 
lami.

A BOCSKAY CSAPATÁRÓL.
A Bocskayban Fehér rossz napot 

fogott ki, Kutik inkább szürke, 
Remmer ellenben rendkívül agilis 
játékos, Palotás és Móré csak a má­
sodik félidőben játszottak igen jól, 
mig Reviczky teljesítménye sokkal 
egyenletesebb. A csatársorban ki­
tűnő és veszedelmes volt Markos, de 
remek lefutásaival, beadásaival és lö­
véseivel kitűnő Hevesi is. Teleki 
most is rendkívül értékes dirigens, 
akinek munkája nemcsak a gólhely­
zetek megteremtésében járult hozzá 
a szép eredményhez, hanem azáltal 
is, hogy ez a szédítő technikájú já­
ték megzavarta az újpesti fedezetek 
fejét és kiszedte belőlük az erőt. 
Vincze, úgy látszik, végénél van 
pechszériájának, Mátéffy azonban 
most is nem kissé passzív.

Döntetlen eredményével
a Bocskay a negyedik helyet
biztosította a maga számára a 

bajnoki tabellán,
minthogy az egyenlő pontszámú III. 
kerülettel szemben gólaránya egy ár­
nyalattal jobb. Az eredmény rendkí­
vül érdekessé teszi a Bocskay és a 
III. kerület vasárnapi találkozását, 
amelyen már egy döntetlen is bizto­
sítja a Bocskay számára a negyedik 
helyet.

»♦><■
A tabella alsó régióiban

meglepő a Vasas 2:0-ás győzelme a 
Somogy ellen. A Vasas pontjainak 
számát ezzel tízre emelte és mint­
hogy még két mérkőzése van hátra, 
a 12, illetve 13 ponttal előtte fekvő 
Kispestet és Nemzetit az a veszély 
fenyegeti, hogy mindkét meccsének 
megnyerése esetén a Vasas elébük 
kerül. így megvan annak az eshető­
sége is, hogy az osztályozón részt­
vevő első ligabeli csapatot a Kispest 
—Nemzeti mérkőzés eredménye vá­
lasztja ki.

A Nemzeti és Attila döntetlent 
játszottak és igy az Attila 15 pontot 
szerzett, ami már akkor is biztosí­
taná az osztályozó ellen, hogyha 
egyetlen hátralevő mérkőzését a Va­
sas ellen elvesztené.

A Magyar Kupa döntőjében a Fe­
rencváros és a Hungária 1 :l-re vé­
geztek.

A D. M. T. E. 1932. ÉVI KLUB- 
BAJNOKSÁGA .

vasárnap délután szép számú kö­
zönség jelenlétében került eldöntésre 
az egyesület Hunyadi ucca 1. szám 
alatti tornatermében. A klub-bajnoki 
verseny bővelkedett a szép és izgal­
mas küzdelmekben, amelyek során a 
DMTE birkózói képességeik legja­
vát mutatták be a közönségnek. Re­
mek, szép küzdelmeket hoztak külö­
nösen a döntő mérkőzések, amikor 
az egyes súlycsoportok győztesei 
kerültek egymással szembe.

Részletes eredmény:
Könnyüsuly: A Dmte 1932. 

évi bajnoka: Nagy Lajos. 2. Szilágyi 
István. 3. Fejszés József. (Nagy 
meglepetés volt Fejszés győzelme 
Szabó fölött.)

Középsuly: A Dmte 1932. 
évi bajnoka: Ménes János, 2. Ménes 
Sándor, 3. Piroska József. (Igen iz­
galmas küzdelem volt a bajnokságért 
a két Ménes-testvér között.)

Nehézsúly: A Dmte 1932. 
évi bajnoka: Palotás Mihály, 2. 
Tóth Lajos, 3. Alibán Mihály. (A 
csapatkapitány Palotás győzelme 
nem volt kétséges, bár Tóth egy re­
mek szaltójával veszélyes ellenfélnek 
bizonyult.)

A birkozóverseny este fél 9 órakor 
ért véget s a közönség egy kelleme­
sen eltöltött délután emlékével távo­
zott a minden tekintetben szépen si­
került versenyről

DEBRECENBEN A PÜSPÖKLA­
DÁNYI MÁV, SZABOLCSBAN 

A NyKISE A BAJNOK.
A keleti alszövetség debreceni al­

osztályában az eredmények tisztáz­
ták a tabella alakulását. Ugyanez a 
helyzet Szabolcsban, ahol a NyKISE 
bajnoksága elvitathatatlan, éppen 
úgy, mint a debreceni alosztályban a 
Püspökladányi MÁV-é. Eredmé­
nyek: PMÁV—DTSC 2:0 (1:0). 
DMTE—DVSC 1:0 (1:0). DKASE 
—Karcagi SC 2:0 (1:0). NyTVE— 
MTSE 2:1 (1:1), NyKISE—KSE 
3:1 (2:0), NyAFE—NyÖTSE 3:3 
(2:0).

AZ ELSŐ LIGA TABELLÁJA.
1. Ferencváros 21 21 — — 102:17 42
2. Hungária 22 16 3 3 62:24 35
3. Újpest 21 15 4 2 62:31 34
4. Bocskay 21 10 4 7 41:46 24
5. III. kér. FC 21 11 2 8 37:42 24
6. Budai „11” 21 8 3 10 30:40 19
7. Somogy 21 7 2 12 22:47 16
8. Attila 21 5 5 11 20:35 15
9. Nemzeti 20 5 3 12 23:45 13

10. Kispest 21 3 6 12 26:54 12
11. Vasas 20 4 2 14 32:62 10
12. Sabaria* 22 3 2 17 17:31 —

* A Sabaria fenti eredményének tör­
lését javasolja az intéző-bizottság.

Hátralevő' mérkőzések:
Ferencváros—Budai „11”, Újpest— 

Somogy, Bocskay—III. kér. FC, Attila— 
Vasas, Vasas—Nemzeti, Kispest—Nem­
zeti.

5Z1NMÁ7, MWEíífc: I
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MŰSOR:
KEDDEN este 8 órakor: Hattyú. Víg­

játék. Félhely árakkal.
SZERDA délután 3 órakor: A méltó- 

ságos asszony trafikja. Vígjáték. — 
Este 8 órakor: A hálás kis nő. Víg­
játék.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A 
méltóságos asszony trafikja. Vígjá­
ték. — Este 8 órakor: Nagymama. 
Operett. Rendes helyárak.

*•»•••*•♦>•<» »*«»<►«-

A főiskolai atlétikai verseny résztvevői.
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ni APRÖHIRDBTÉS nz SZÓIG ÖTVEN PILLÉN 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BKTCVKV SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ 
HITTATNAK. — ÜZLETI HIND ÜTÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve príma 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

INosü.ne 
34 éves önálló asztalos 
némi hozománnyal. Levelet 
„Gyermek nem határoz 
jeligére a kiadóban. 1534

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 48b

Eperlevelet
kilóra veszek. Burgondia 15.

1536

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
.— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Csapó
bccán régi cipészüzlet kiadó. 
Értekezni háztulajdonosnál, 
Veres ucca 1. 3135

Keresek
központban különbejáratu 
modern butorozatlan szobát 
fürdőszobával azonnalra. — 
Orion rádióüzlet. 1537

Ki

Irodahelyiségek 
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szóira, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
modern urilakás most épülő 
uj házban augusztus 1-re 
kiadó. — Teleki ucca 5.

2944

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcson azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Püspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Központban,
a Nagytemplom mögött első 
emeleti 5 szobás parkettes 
lakás, esetleg 3 és 2 szobára 
megosztva augusztus 1-re 
kiadó. — Ügyvédi irodánál- 
vagy orvosi rendelőnek is 
igen alkalmas. Bővebbet a 
kiadóban. 3003

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

Kossuth u. 3.
Il-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022

4 szobás
III-ik emeleti komfortos 
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Kiadó
4 szoba, hall, loggia, fürdő­
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás azonnal vagy 
augusztus 1-re. Péterfia és 
Thaly Kálmán ucca sarok.

3032

U kJ

t-HUHIHUKT Mik FELADHATOK POKlAUOtlIVA
M ónkban keni nc Józsi.f ut piac uccai 4y

MAII. FIÓK lí I 1 DÓ Hl VA AI UN KHAN SZ ÉC Hl *1 
OCCA 2. SZÁM A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖN YVK ERES KE I I BEN PIAI UCCA 34 SZ-.M 

ATI ÉS A .MARGIT' FORDO PÉNZTÁRÁNÁL. —

Uccai
világos pincelakás kiadó. — 
Barna u. 10. 1540

Két
szoba, előszobás, parkettes 
lakás Julius 1-re kiadó. Ma­
ró thy György ucca 5. szám.

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Weisz, Piac 
79. 1543

Földszinten
négyszobás urilakás augusz­
tusra kiadó. Batthyányi 13. 
Délután 3—6-ig. 1542

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Kiadó" "
egy szoba, konyha, havi 10 
pengő. Malom ucca 12. - 
Szabad jószágtartás. Érte­
kezni: Teleki ucca 13. 1535

Kifutó fiú,
kerékpározni tudó, azonnal 
felvétetik. Jánosi ucca 45.

1474

Egy
jómegjelenésü négy középis­
kolát végzett leány tanuló­
nak felvétetik. Szakái fotó- 
szaküzlet, Piac 34. 1511

Varrónők,
férfifehérnemüeket tökélete­
sen értők, felvétetnek. — 
— Herman, Bethlen u. 14.

1531

1& éves 
leányomat díjtalanul odaad­
nám jobb családhoz azonnal 
vagy junius 15-re. Cim a ki­
adóban. 3127

Ügyes
boltiszolgát keresünk lehe­
tőleg óvadékkal. Műszaki 
Társaság, Hunyadi ucca 17.

1538

Kifutóleány,
nem iskolaköteles, azonnal 
felvétetik. — Droggueria, 
Batthyány ucca 19. 3126

Egy
rendes, tiszta mindenest, ki 
szépen mos, vasal, azonnal 
felveszek. Komlóssy ut 8.

3132

Alföldi
kereskedelmi részvénytársa­
ság csődtömegeihez tartozó 
fűszer, festék, rövidáruk 
becsáron Piac ucca 83. sz. 
alatti üzlethelyiségben el­
adatnak. 1453

Fajborok,
saját termésű, literenként is, 
hordótételnél árengedmény. 
Ó és uj. Blazsek, Arany Já­
nos 30. szám. 3016

Eladó
elsőrendű faragott fa köb­
méterenként 25 pengőért. 
Erzsébet u. 42. sz. 3106

Beépítésre,
tőkebefektetésre alkalmas 
ház törvényszékkel szemben 
Deák Ferenc u. 15. nagy te­
lekkel, 6 szobás, azonnal át­
vehető lakással, parkos ud­
varral eladó. 3112

Eladó
Macson 10 kát. prima ta­
nyás föld. Értekezni Samu 
Jánosnál, Hunyadi ucca 24.

3125

Hencser,
kétszemélyes, Íróasztal, kicsi,
olcsón eladó. Homok u. 74.
(Középső lakás.) 1530

Egy
jókarban lévő írógép eladó
és egy festőtanuló felvéte-
tik. Jánosi u. 23. 3133

Zongora,
Wirth, rövid, fekete, gyö­
nyörű hangú, eladó. Nyom­
tató ucca 18. 1539

Eladó
az uj Macson 8 kát. hold 
föld tanyával. Értekezni: 
Szilvás Ujfalussy u. 12. 
_________________ __ 3128

Egy
alig használt angol gyer­
mekkocsi eladó, Cim a ki­
adóban. 3129

szavas
apróhirdetését

hétköznap fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.
LwolBzés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését «'Sd.rM?|fj|!
alatti fiókkiadóhivatalunkban. * **'

Délután 6 tói este 9-lg:
(szombaton este 8 éréig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca

Eladó
ebédlő szőnyeg, székek, asz­
talok, kerékpár, nagy tükör, 
vitrin, olcsóbb háló. József 
királyi herceg 58, 1541

ImtasöAtti umi,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Szőrmebundák 
beraktározását vállalja Kő- 
váry szücsmester. Arany 
Bika fürdőnél. 497

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs. 
Miklós u. 2. 481

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

öt métermázsa
elsőrendű hasábból aprított 
tölgyfát 16 pengőért kaphat 
Prohászka és Társánál, — 
Bethlen 44. 2926

Perzsaszőnyeg,
művészies javítást, mosást, 
garancia mellett olcsón el­
vállal Tütündijin Pál, Szt. 
Anna u. 23. 1515

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Nincs mái- ruhagond, 
mert viselt férfiruhát becse­
rélek divatszövetre. Róth 
(Halköz). Hívásra házhoz 
megyek. 1533

Biztos
megélhetést nyújtó üzem 
kevés pénzzel átvehető, be­
ta,nitással. Cim a kiadóban.

1532

Halál eset miatt
haszonbérbe azonnalra kiadó 
egy jó menctelü kovács- 
műhely benne lévő szerszá­
mokkal, lakással és kerék­
gyártó műhellyel. Érdek­
lődők forduljanak özv. Gréz- 
néhez, Tiszacsegén. 1529

Tyukszemvágó,
masszírozó házakhoz ajánl­
kozik. Ferenc József ut 75., 
Takács I. címén. 3*31

Csónak
ucca 8. sz., 1953. évig adó­
mentes családi ház eladó.

3078

Nyomatott Hegedűs és Sáno -ilmj és nyomdai rés iság köriorgó gépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

Finom
tésztamoslék állandóan kap­
ható 8 fillérért. Ostyaüzeni,

Ü Péterfia 47.

M


